



БУДНИ СТОЛИЦЫ

Совместный выпуск «Обзора» и Вильнюсского самоуправления № 893



Второй по высоте

Вильнюсское городское самоуправление одобрило строительство 115-метрового небоскрёба, который появится по адресу ул. Львова, 38. Это будет второй по высоте небоскрёб в литовской столице.

В новом административном здании появятся помещения разного назначения: торговые, для предоставления услуг, общепита, учёбы, оздоровительных услуг, спорта и отдыха.

Сейчас на участке стоит трёхэтажное здание, которое будет снесено. В новом небоскрёбе будет 29 этажей (с учётом трёх подземных этажей).

На 28-29 этажах запланированы помещения ресторана. Он будет предназначен не только для пользователей здания, но и для жителей и гостей города.

В ресторане проектируются санузлы, кухня, помещения для персонала и складские помещения. Доставка товаров планируется лифтами. Назначение помещения может измениться в течение года действия технического проекта.

На крыше здания планируется оборудовать ресторан и смотровую террасу, защищённую от солнца и осадков беседкой пространство.

Два года назад компания Releven провела конкурс проектов на строительство комплекса, победу одержала работа, получившая название Cube.

Инф. «Обзора»



Свет в конце туннеля

Пешеходы, идущие через подземный переход от здания Вильнюсского городского самоуправления или торгового центра Eigura в сторону речки, теперь могут не только выйти на другой стороне проспекта Конституциёс, но и продолжить свой путь до нижней площадки между центральным универмагом и гостиницей Radisson Blu Hotel Lietuva.

Ещё один ориентир на этой красиво оборудованной площадке – обширное здание, где, как говорят, когда-то был стрип-клуб.

Переход соединён с подземной автопарковкой и вестибюлем небоскрёба, спроектированного знаменитым Даниэлем Либекиндом.

Если вы получили «жёлтый листочек»

Ежемесячно в Вильнюсе выписывают 13 - 14 тысяч «жёлтых листов» за неоплату парковки. С 15 мая 2024 года платить за стоянку по такому штрафному листу необходимо иначе, пишет ru.delfi.lt со ссылкой на портал LNK.



Представитель компании JUDU Лина Юкнявичене рассказала о новом порядке:

«Меняется только место, где можно узнать, сколько платить за парковку, там же на странице можно и оплатить эту сумму. Раньше клиенты платили через parking.lt, с 15 мая осталась только judu.lt.

Сейчас заплатить за парковку можно и без номера «жёлтого листа».

Достаточно номера автомобиля, номера свидетельства о регистрации, и система покажет, был ли выписан листок, сколько платить, там же можно и заплатить. Можно также заплатить через терминал Perlas, в кассе Maxima, с помощью

приложения Perlas Go. Цель перемены - предоставление всех услуг в одном месте».

Разница в том, что на parking.lt не нужна была регистрация, а сейчас надо регистрироваться. Оплатить сам «жёлтый лист» можно без регистрации, а вот если нужны какие-то услуги, придётся регистрироваться.

Всех, кто будет заходить на parking.lt, автоматически будут направлять на judu.lt.

Юкнявичене сказала, что «жёлтые листы» - это не протоколы, а напоминание о неуплате сбора. Заплатить можно в течение 7 дней, или 168 часов.

«Заплатить придётся столько, сколько парковка стоит в той зоне, где стоял автомобиль, но за весь день. Если это зелёная зона - вам надо заплатить не 30 центов в час, а 4 евро за день, если в жёлтой - 7 евро, если в красной - 20 евро, а если в синей - 40 евро. Если в течение недели деньги не будут заплачены, будет составлен протокол», - предупредила она.

Чтобы не получать такие «жёлтые листы», достаточно просто платить за парковку.

Кормилец под окнами



На днях познавательный огород под окнами редакции газеты «Обзор», выполняющий также функции декоративной клумбы, вновь стал местом работы специалистов коммунальных служб.

Они высадили всё, что должно к осени созреть и попасть на стол нуждающимся горожанам.

Вообще-то, конечно, никто из городских властей так не форму-

лирует задачу данного огорода, но работники «Обзора» неоднократно наблюдали, как овощи в небольшом количестве уходили в сумки и пакеты отдельных граждан.

На митинг вышли недовольные «сеньоры»

На минувшей неделе в Вильнюсе у парламента Литвы Национальная ассоциация обществ «Бочай» и Литовская ассоциация пожилых людей провели митинг и шествие по проспекту Гядимино из-за недовольства второй ступенью пенсий и слишком маленькими пенсиями. На митинге появился и представитель Офиса президента, сообщает ru.delfi.lt.

Пожилые люди, участвующие в мероприятии, требуют перераспределения пенсионного резерва фонда социального страхования «Содры» в размере 3 млрд евро, увеличив тем самым получаемые минимальные пенсии. По мнению организаторов, Литва занимает последнее место по размеру пенсий в Евросоюзе, а 180 тыс. человек в стране получают пенсию, составляющую всего 345 евро.

Также участники недовольны пенсионными фондами второй ступени, поскольку они не гарантируют более высокую пенсию, а их выплаты не индексируются, поэтому со временем они обесцениваются.

«Наши пенсии - одни из самых маленьких, а у «Содры» в резерве 3 млрд», «Литва выделяет на

пенсии 6-7% ВВП, а ЕС - 12%. Почему?», «Прекратите финансирование фондов II ступени!» - такие плакаты держали в руках участники шествия. Они также несли национальные и исторические флаги Литвы, а также флаги различных обществ «Бочай» и Ассоциации пожилых людей.

Перед шествием один из организаторов мероприятия, президент Ассоциации пожилых людей Кястутис Макаравичюс заявил, что учреждения не способны достичь поставленных целей - обеспечить пожилым людям «достойную старость».

«Мы пытаемся расшевелить государственные учреждения, которые должны заботиться о благосостоянии людей. Но ощутимых результатов не видим. И когда мы



попросили Банк Литвы назвать хотя бы одно решение, которое показало бы заботу о людях, они не смогли его назвать. Они получают зарплаты, но результатов не видно», - прокомментировал Макаравичюс у Сейма.

Появившийся на митинге советник президента Вайдас Аугустинавичюс сказал, что глава страны Гитанас Науседа стремился и продолжит добиваться более быстрого повышения пенсий. По его

словом, Офис президента также хочет использовать резерв «Содры» для повышения пенсий.

«Президент полностью понимает, что говорит это сообщество. С 2019 г. самый первый пакет законов, представленный президентом, заключался в том, чтобы пенсии росли быстрее, чем зарплаты. В конце прошлого года президенту пришлось наложить вето на закон правительства, который был направлен на то, чтобы отложить

повышение низких пенсий», - пояснил В.Аугустинавичюс. «Президент также подчеркнул, что резерв «Содры» следует рассматривать как источник повышения пенсий. Необходимо просто определить, каким должен быть пенсионный резерв, а остальное направить на повышение пенсий», - добавил он.

По словам советника президента, цель также заключается в том, чтобы упростить вывод сбережений из пенсионных фондов.

«Реформа пенсионных фондов не может быть только косметической. И тот закон, который представлен, будет расширен», - сказал он.

Данные, предоставленные Министерством социальной защиты и труда на минувшей неделе, свидетельствуют о том, что в 2024 году средняя пенсия по старости увеличилась почти на 11%, или на 58 евро - с 538 евро до 596 евро. Тогда как средняя пенсия по старости при необходимом стаже работы в 2024 году вырастет на 63 евро - с 574 до 637 евро.